
ITH Zugbeutel 
Design und Idee SiWiDesign – Weitergabe rechtlich untersagt

Fertiger Beutel ca. 12x 16,5 cm, benutzter Stickrahmen 16 x 26 cm, benötigter Stickrahmen 
mindestens 13x18 cm

Man benötigt:

2x Stoffstücke für Aussen 14,5 x 19,5 cm

2x Stoffstücke für Innen 14,5 x 19,5 cm

2x Stoffstücke für den Zugtunnel 13 x 3 cm

Band zum durchziehen

Vlies

Anleitung:

Positionsrahmen sticken



Aussenstoff, mit der rechten Seiten nach oben, auflegen. Darauf achten, dass er etwas überlappt und
feststicken

Nun wird die Markierung zum anlegen des Tunnelstoffs gestickt

Tunnelzugstoff an der Markierung anlegen. Dabei darauf achten, dass er ca 5mm überlappt. An 
beiden Seiten des Tunnelzugstoffs ca 3mm nach innen bügeln, damit das ausfransen an den Seiten 



verhindert wird. Feststicken.

An dieser Stelle sticke ich das Motiv auf. Dabei im Auge behalten, dass der Tunnelzugstoff nicht 
mit bestickt wird. Klappe hierzu einfach das Stück Stoff des Tunnelzugs nach oben. Nachdem 
gestickt wurde, wird der obere Rand des Tunnelzugs festgestickt. Halte ihn hierzu stramm nach 
oben. Oder klebe ihn fest, falls Dir das lieber ist und Du nicht auf deine Finger achten magst ;) .

Als nächstes wird der Futterstoff festgestickt. Hierzu legen wir ihn rechts auf rechts und achten 



darauf, dass die Seiten genug überlappen.

Der erste Teil, bzw. die erste Seite ist hiermit fertig. 

Entferne alles aus dem Stickrahmen, entferne das Vlies und schneide an der oberen Kante knapp ab.
Klappe alles um, sodass die Stoffstücke links auf links liegen und bügle die obere Kante, damit es 
nicht verrutscht. Nun werden die ersten Schritte bis zu diesem Punkt wiederholt. (Möchtest du nur 
eine Seite bestickt haben, lasse den Schritt einfach aus.)

Lasse alles im Stickrahmen in der Maschine eingespannt.

Als nächstes sticken wir die beiden Teile zusammen.

Klappe den Futterstoff des im Rahmen befindlichen Teils vorsichtig nach hinten. Achte darauf, dass
der Stickfuß oben ist.

An diese Kante wird nun der erste gestickte Teil angelegt. Hierbei zeigt der Futterstoff nach oben



 Bitte darauf achten, dass die gestickten Linien übereinander liegen – überall – und alles so eng wie 
möglich an der oberen Kante anliegt.

Wenn alles korrekt liegt, kann auch schon der letzte Stickvorgang beginnen. Klappe nun den vorhin 
aufgeklappten Futterstoff wieder runter. Auch hierbei wieder vorsichtig unter den Stickfuss 
hindurch. Beim letzten sticken werden beide Teile zusammengestickt. Unten bleibt eine 
Wendeöffnung.



Entferne nun alles aus dem Rahmen und schneide, am besten mit einer Zickzackschere den 
überstehenden Stoff an allen Seiten ab. Lasse bei der Wendeöffnung etwas mehr stehen, um sie 
hinterher sauber zu schließen.

Oben zu sehen ist nun der Futterstoff und auf der Rückseite der Aussenstoff. 

Es wird zwei Mal gewendet. Beim ersten Mal wendet man durch die Öffnung des Futterstoffs.



Jetzt kann man die Wendeöffnung versäubern.

Nun noch komplett wenden.

 Jetzt wird nur noch der Faden durch beide Tunnelzüge gefädelt und an der Seite verknotet.

Auf Facebook und Instagram findet ihr mich unter siwidesign bzw siwi_design
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